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Sammenfattende referat af videomøder i Hovedbestyrelsen den 3. og 8. april 2020. 
  

1. Parader. 
a. Markering af NATO-dagen blev aflyst, også kranselægning med kun formand og fane-

vagter. 
 

b. Peacekeepers Day 29. maj. Parade og reception den 29. maj er aflyst både i Kastellet 
og i Holstebro. Der planlægges på at markere dagen i en fælles parade og reception 
samtidig med markeringen af FN-dagen den 24. oktober. 
 

c. FN-dagen planlægges markeret med parade og reception i Kastellet. Der er tradition 
for, at lokalforeningerne selv markerer dagen, men i lyset af dels markering af 75-året 
for FN´s grundlæggelse og dels afholdelse af udsat Peacekeepers Day vil landsforenin-
gen lægge tyngde i en fælles parade den dag. De nordiske medaljer, DV fortjensttegn 
m. fl. kan udleveres ved denne lejlighed. 
 

d. Hovedbestyrelsen arbejder med et ideoplæg til program for FN-dagen og markering af 
FN’s 75 års dag. Ideoplægget opererer med bred deltagelse fra det officielle Danmark 
ligesom det er ønsket at have deltagelse på passende niveau fra FN i New York. Ide-
oplægget inkluderer foruden parade, kranselægning og reception i Kastellet en mulig 
konference med fokus på FN’s globale indsats og de aktuelle udfordringer som FN står 
over for. Hovedbestyrelsen ønsker at planlægge og gennemføre konferencen i samar-
bejde med relevante og interesserede partnerorganisationer og har derfor etableret kon-
takt til flere for at afklare muligheden for et større fælles arrangement.  
Det økonomiske grundlag til gennemførelse af det skitserede ideoplæg søges tilveje-
bragt gennem omdisponering af midler. Hovedbestyrelsen ansøger om tilladelse hertil 
hos Forsvarets Veterancenter. Næstformanden er projektleder. 

  
2. Stævner og møder 

a. Repræsentantskabsmødet er udsat indtil videre. Såfremt de nugældende restriktioner 
i antal mødedeltagere lempes til 100 eller flere pr. 1. september 2020, påregnes mødet 
at blive afholdt på Dragonkasernen i Holstebro den 17. – 18. september, forud for Vete-
ranstævnet samme sted. 

Endelig indkaldelse, uden dato for afholdelse, er udsendt 8. april 2020. 
 

b. Veteranstævnet, henholdsvis 12. september på Gardehusarkasernen i Slagelse og 19. 
september på Dragonkasernen i Holstebro, afholdes, såfremt der sker lempelser i for-
samlingsrestriktionerne, så deltagerantallet kan være flere hundrede. 
 

c. Formandsmødet den 19. september, også i Holstebro, planlægges gennemført, men 
også kun hvis forsamlingsrestriktionerne lempes. 
  
Carl Åkerlund har på vegne af Hovedbestyrelsen reserveret lokaler, paradeplads, ind-
kvartering og forplejning på Dragonkasernen til alle tre aktiviteter. 
  

d. Hovedbestyrelsesmøder gennemføres 23. april og 28. maj som video-møder og med 
reduceret dagsorden. Derefter ses på, om regulære møder kan genoptages. 
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3. Lokalforeningerne 
Aktiviteter ved lokalforeningerne er også påvirket af møderestriktionerne. Landsforman-
den  og landsnæstformanden vil i de kommende måneder holde kontakt til respektive 
lokalforeningsformænd, ligesom der naturligvis opfordres til at holde kontakt den anden 
vej.  
  

4. Disponering af økonomisk støtte fra Veterancentret. 
a. Tildelt økonomisk støtte til aktiviteter ved lokalforeningerne, som pga. møderestrikti-

onerne er aflyst, skal søges anvendt til nye aktiviteter senere på året (p.t. efter 1. sep-
tember). Forslag til ændret disponering af pengene skal udfærdiges og fremsendes til 
næstformanden inden 10. maj 2020. Til dette formål anvendes ansøgningsskemaer 
identiske med de, der blev benyttet til den oprindelig projektbeskrivelse. Aktiviteter, der 
blot kan udsættes til senere i 2020, gennemføres uændret og uden udarbejdelse af nyt 
aktivitetsskema. Næstformanden vil telefonisk kontakte berørte lokalforeninger. 
 

b. Hovedbestyrelsen vil udfærdige forslag til ændret disponering af økonomisk støtte til 
landsforeningens aflyste aktiviteter. Forslaget fremsendes sammen med berørte lokal-
foreningers forslag til Veterancentret medio 2020. Næstformanden er projektleder. 
  

5. Forslag til større projekter finansieret af f.eks. fondsmidler 
På hovedbestyrelsesmøde 2020-1 blev opgaven givet at fremkomme med forslag til større 
projekter i rammen af landsforeningen, som kan ansøges finansieret gennem fondsmidler 
og lign. Næstformanden blev udpeget som projektleder. Bidragene har indtil nu været 
sparsomme, og trods det uheldige i fortsatte udsættelser er der efter en kraftig opfordring 
fra formanden sat en sidste frist for aflevering af forslag den 19. april 2020. Forslag fra 
lokalforeningerne modtages gerne, også. Næstformanden vil på Hovedbestyrelsens 
kommende video-møde den 23. april 2020 præsentere de modtagne forslag. 
  

6. Årets ”Gazelle”. 
Kartoteksføreren har fremlagt medlemsstatistik pr. 31. december 2019 og forslag til be-
regning af lokalforening med procentvis største netto-medlemsfremgang i 2019. En bereg-
ningsmåde, som man på Repræsentantskabsmødet 2019 blev enige om i forhold til at ud-
pege årets ”Gazelle”. Hovedbestyrelsen tilsluttede sig den fremlagte beregningsmetode. 
Vinderen offentliggøres på Repræsentantskabsmødet. 
  

7. Forbrug til dato. 
Kassereren oplyste, at forbrug til dato ligger indenfor budgetrammen, og at alle regninger 
til dato er betalt. 
Der opfordres til at annoncere for donation af pengebeløb, min. kr. 205,-, til §8a konto-
en, så vi også i 2020 kommer op på mere end 100 givere. JMJ vil forfatte indlæg til Baret-
ten og sociale medier. 
  

8. Eventuelt 
a. Formanden udtrykte ønske om at give landsforeningen et bedre svarberedskab i for-

hold til spørgsmål og henvendelser fra ikke-medlemmer. Det kan være et slags ”solda-
tens kort” med en række korte, faktuelle informationer om Danmarks Veteraner og nog-
le kortfattede budskaber om landsforeningens værdier og tilbud. 
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Hovedbestyrelsen med ressourcepersoner og meget gerne lokalforeninger-
ne opfordres til at fremkomme med op til 10 fordele ved at være medlem af Danmarks 
Veteraner samt op til fire korte sætninger med beskrivelse af Danmarks Veteraners 
værdier og tilbud. Afleveres til fg. landssekretær ikke senere end 21. april og præ-
senteres på video-mødet den 23. april 2020. 

 
b. Formanden efterlyser forslag til talepunkter ved det kommende møde med Forsva-

rets Veterancenter. Både Hovedbestyrelsen og lokalforeningerne kan fremkomme 
med forslag til samtaleemner. 
 

c. Formand og næstformand arbejder fortsat på at sætte rammerne for Hovedbestyrel-
sens visionsseminar 2025 – 2030. 
 

d. Næste video-møde i Hovedbestyrelsen er den 23. april 2020, kl. 10.00. 
 
 
 
 
 
       Referent: 
            Jens Morten Jørgensen 
           Fg. landssekretær 
  
 
 
 
 
 Niels Hartvig Andersen   Jens Winther Andersen 
 Landsformand   Landsnæstformand 
 
 

 

  


